

宣布将在同一天前往得州美墨边境 拜登与特朗普对决大戏提前上演？

美国官方数据显示,2023财年是美国边境问题有史以来最糟糕的一年,被驱逐或被逮捕的非法移民超过320万人,其中约四分之三发生在西南边境。仅仅是在去年12月这一个月里,在美墨边境被逮捕的非法移民人数就接近25万。

2月29日,一出好戏将在美墨边境上演,主题正是边境与移民,主角则是美国总统拜登和有志于参加2024年大选的前总统特朗普。



委内瑞拉移民穿越铁丝网进入美国。

移民议题左右选情

“我计划周四去。”当地时间26日,拜登表示将前往得克萨斯州的布朗斯维尔。这是他2021年1月就任美国总统以来第二次访问美墨边境。“巧合”的是,前总统特朗普也计划于周四前往得克萨斯州。他的目的地是距离布朗斯维尔530公里的伊格尔帕斯。

“显然,我不知道我的好朋友也会去。”尽管称呼对方为“好朋友”,但对于拜登来说,在这个大选年“卷土重来”的特朗普绝对是那个不容小觑的对手。官司缠身的特朗普最近在共和党初

选中再下一城,他与拜登的再度对决似乎不可避免。

边境与移民问题,正随着美国大选的愈发临近,成为左右选情的一个关键议题。随着两人都计划同一天前往得克萨斯州,对决大戏提前上演。

隔空嘴仗已经打响

人还没去,隔空嘴仗已经打响。

对于两人行程“撞车”的消息,特朗普的竞选团队发言人莱维特称,拜登“有三年时间访问边境并解决他制造的危机”,暗示对手只是出于政治的原因访

问美墨边境。莱维特说,在特朗普公开行程后,拜登选择同日前往得州,“不是因为他们真的想解决问题,而是因为他们知道拜登会输得很惨”。

得克萨斯州位置特殊,约一半的美墨边境位于该州,因此边境安全和非法移民问题一直是得州政府的痛点,也是拜登就任总统以来的“常规”麻烦。

但拜登作为总统前往美墨边境的次数并不多。他上一次前往得克萨斯州还是在2023年1月。相比之下,特朗普在出任美国总统以及卸任之后曾多次前往美墨边境。因此,听闻拜登这回要去得克萨斯州,连美国媒体都直呼“罕见”。

值得一提的是,拜登去年年初的那趟时长4小时的边境之行受到“严格控制”,因为没有正面接触任何移民,被批作秀,共和党吐槽其“为了宣传而安排媒体拍照”。因此,这一回媒体格外关注他是否会去布朗斯维尔与移民见面。对于这个问题,拜登的回复是:“我不会提前宣布。”白宫表示,拜登将在布朗斯维尔会见美国边境巡逻员、执法官员和地方政府官员。

不过,这并不意味着特朗普更占优势。中国社会科学院世界经济与政治研究所外交政策研究室副主任肖河表示,民主共和两党此前刚刚就边境管控达成了初步协议,但是由于特朗普反对,协议法案未能在参议院通过。此举让本来较为被动的民主党阵营变得相对更为主动,开始指责共和党对移民和边境政策的攻击是政治姿态。拜登此

行传达的核心信息是要求国会共和党人尽快通过法案,给予边境管理部门更多资源。

斗法不断两人“摊牌”

肖河指出,去年年底,共和党人麦卡锡为了挽救自己的众议长职务,尝试把加强边境管控和对乌克兰援助绑定在一起,边境问题成为美国政坛的焦点。

近来围绕边境安全和移民潮,得克萨斯州政府与联邦政府斗法不断,得州共和党籍州长阿博特甚至公开叫板联邦政府。特朗普选中的伊格尔帕斯,就是共和党“反抗”拜登政府象征的美墨边境小城。今年1月,正是在这里,阿博特指示该州国民警卫队占领谢尔比公园,安装上防攀爬围栏、刀片刺网和电线,拒绝边境巡逻队进入。2月4日,阿博特等美国14个共和党籍州长又在此聚集,“巡视边境”,狠批拜登政府的边境政策。

蒙茅斯大学26日公布的最新民意调查显示,超过八成的美国人认为非法移民是一个严重的问题。肖河表示,拜登和特朗普的得州之行是美国移民之争的后续,是两人围绕边境管理这一当前热门问题进行的“摊牌”,也是大选的预演。

“这将是一场不同寻常的决斗式访问,预计2024年大选的这两位竞争对手将大声斥责对方造成边境混乱。”在分析人士看来,“预告片”都已经如此精彩,周四当天的“大戏”定会更加好看。两位主角“同台竞技”,谁又将吸引更多的聚光灯和选票呢?

相关新闻

共和党总统竞选人 宾克利宣布退选

据美国政治新闻网站Politico报道,当地时间2月27日,美国共和党总统竞选人瑞恩·宾克利宣布退出2024年总统选举,转而支持美国前总统特朗普。

据报道,宾克利表示:“在我的整个竞选过程中,我看到我们的政党在权衡针对特朗普的腐败指控和起诉的同时,还在为新的愿景努力。”他还称,期待“考虑其他可以产生影响并能宣传政策立场的方式”。

报道称,目前,特朗普在多个州的共和党初选中占据主导地位,不过他仍然面临来自美国前常驻联合国代表妮基·黑利的挑战。

继艾奥瓦首战大捷后,美国前总统特朗普在共和党第二场初选中又下一州。当地时间23日,新罕布什尔州初选落幕,特朗普再次获胜,击败党内唯一挑战者、美国前常驻联合国代表妮基·黑利。初步结果显示,特朗普得票率约为54%,黑利约为43%,领先逾10个百分点。

另据央视新闻27日报道,知情人士2月26日向美国媒体披露,共和党籍前总统唐纳德·特朗普与国会参议院共和党籍少数党领袖米奇·麦康奈尔今年1月初开始密谈后者为特朗普竞选总统“背书”事宜。

双方的牵头人分别是特朗普的高级竞选顾问克里斯·拉奇维塔与麦康奈尔的长期政治策略师乔希·霍姆斯。据美国《纽约时报》等媒体报道,今年1月底,特朗普已告知身边人,预期麦康奈尔将公开支持他竞选总统。

按美媒说法,特朗普和麦康奈尔的关系“公认紧张”,两人三年多来未说过话。麦康奈尔公开支持特朗普不仅具备重大象征意义,同时可能向不少共和党人士发出信号,暗示他们接受特朗普成为共和党总统候选人。这对不得不支付高额司法诉讼费的特朗普而言并非小事。特朗普25日获得参议院共和党“二号人物”约翰·图恩“背书”,先前已获众议院共和党籍议长迈克·约翰逊公开支持。

2月25日,美国2024年总统选举南卡罗来纳州共和党初选举行,美国前总统特朗普虽再次受到美国前常驻联合国代表、前南卡州长妮基·黑利的挑战,但依旧轻松获胜。

目前,特朗普面临多项指控,美国联邦最高法院还将对特朗普参选总统资格上诉案进行裁决。特朗普的支持者克里斯告诉记者,这些刑事诉讼是民主党旨在“摧毁”特朗普的协同行动。

共和党占微弱优势的国会众议院正对拜登展开弹劾调查,而其子亨特·拜登则面临税务和枪支等方面的指控。随着竞选的展开,双方的“火药味”也愈发浓烈。

据新华社、《新民晚报》《每日经济新闻》

密歇根州初选 两人均获胜但有隐忧

依据美国媒体测算结果,民主党籍现任总统约瑟夫·拜登和共和党籍前总统唐纳德·特朗普27日分别在密歇根州总统初选中获胜,进一步奠定两人在今年11月总统选举中再次对决的格局。

然而,两场胜利暴露拜登和特朗普在今后总统竞选中的隐忧:拜登的加沙政策和亲以立场招致密歇根州特定选民群体反感,可能影响其选情。特朗普则需要争取“铁粉”以外选民群体支持。

密歇根:两人必争之地

密歇根州初选最早于美国东部时间晚8时结束,美联社1小时后便依据测算结果宣布拜登和特朗普分别获胜。美国爱迪生研究公司也已判定两人获胜。

截至美东时间晚11时,美联社依据不完全点票结果测算,拜登获选票近25万张,得票率为80.26%。申明“不表态”的选票约4.3万张,得票率达13.93%。同时,特朗普获选票约34.3万张,得票率为67.44%。他在党内唯一竞选对手、美国前常驻联合国代表妮基·黑利获选票近14万张,得票率为27.45%。密歇根州被视作美国总统

选举关键“摇摆州”之一,其选情备受关注。特朗普4年前在密歇根州以2.8个百分点的劣势不敌拜登,即输掉约15万张选票。

拜登26日告诉当地一家电台,密歇根州将是决定谁能赢得今年11月5日总统选举的五个州之一。特朗普27日也告诉支持者,“必须”赢得密歇根州,“赢了密歇根,我们就全赢了”。

多家外媒称,拜登和特朗普分别在密歇根州初选中获胜,进一步提高了两人今年11月再次对决的可能性。今年以来举行的两党初选中,两人均未尝败绩。

拜登:赢回阿裔选民

只是,密歇根州的初选分别暴露出拜登和特朗普的隐忧。

该州年轻选民、穆斯林和阿拉伯裔选民等群体极不满拜登政府拒绝敦促以色列在加沙地带停火,持续向以色列提供军事支持,且多次否决联合国有关加沙停火的决议草案。他们发起“倾听密歇根”活动,推动选民在民主党初选选票上勾选“不表态”选项,以向拜登表达抗议,敦促其调整亲以立场。

路透社报道,暂不清楚具体多少选民参与上述抗议活动,但4万多张“不表态”选票已超出抗

议组织者预设的1万张目标。这一数字接近2016年特朗普在密歇根州击败时任民主党总统候选人希拉里·克林顿的1.1万张票数优势,抗议组织者希望借此展示该州特定选民群体对总统选举的影响力。

据统计,密歇根州是阿拉伯裔美国人集中居住区,超过31万居民是中东北非后裔。该州迪尔伯恩市约11万居民中近半数阿拉伯裔。

哈佛大学与哈里斯民意调查公司本月一项联合民调显示,美国全国约61%的民主党选民支持拜登的加沙政策。密歇根州民意调查专家伯尼·珀恩告诉路透社,中东议题将如何影响拜登的选情,仍有待观察。另一名民调专家理查德·丘巴也告诉美联社,“不表态”选票最终需达到20%至30%,才可能对决选构成影响,超过30%则构成拜登选民基础的严重问题。

拜登27日晚发表声明,未提及加沙地带或“不表态”选票,但强调特朗普正寻求复仇,恐将美国“进一步拖回过去”。

特朗普:争取扩大支持

对特朗普而言,他凭借共和党“铁粉”选民支持在初选连胜的势头能否延续至决选,依然

未知。

美联社选民意向调查对已举行初选的艾奥瓦、新罕布什尔和南卡罗来纳州三州共和党选民所作调查分析显示,特朗普眼下的核心支持者绝大多数为白人、至少50岁且没读过大学。在密歇根等关键州的城市选区,特朗普的支持率也不如预期。11月决选时,他可能需要迎合更多元的选民群体。

特朗普党内唯一对手黑利虽然没有获得总统候选人的胜选路径,但她在温和派选民群体间一直表现不俗。美联社称,这说明部分共和党选民对特朗普再次入主白宫感到不安。

另外,密歇根州共和党内部存在明显分歧,可能妨碍特朗普11月在该州击败拜登。

据美国《华盛顿邮报》报道,密歇根州27日的共和党初选只会确定该州55名党代表中的16人将支持哪位总统竞选人,另外39人待3月2日以党团会议形式“分配”。届时,该州或许会出现两场共和党党团会议同时举行的场景,分别由获特朗普及共和党全国委员会支持的该州共和党主席皮特·胡克斯特拉,以及已遭投票罢免但拒绝下台的前主席克里斯蒂娜·卡拉莫主持。

路透社称,暂不清楚共和党会认可哪场党团会议的结果。